Восстановление мелкой моторики рук у пожилых людей и инвалидов

С годами у пожилых людей и инвалидов часто ухудшается способность запоминать происходящее. Они начинают забывать, куда положили свои очки, закрыли ли дверь, выключили газ или нет. Однако подобные возрастные проявления, если это не Альцгеймер, когда клетки отмирают, обратимы. Развитие движений пальцев рук подготавливает почву для последующего формирования речи. Тренировка пальцев рук, в том числе и массаж руки, ускоряют процесс восстановления речевых областей мозга в процессе реабилитации инвалидов с речевыми нарушениями. 

        У людей в пожилом возрасте и инвалидов развитие мелкой моторики необходимо поддержание тонуса и работоспособности коры головного мозга и профилактики распада высших психических функций (восприятий, памяти, мышления, речи). Дополнительные мероприятия позволяют поддерживать качество жизни пожилого человека в быту, ускорить процессы овладения новыми навыками, развить свои способности к практической самореализации в различных сферах жизни.

Мелкая моторика является ничем иным, как скоординированной работой мышечной, костной и нервной систем организма. Мелкая моторика рук хорошо развивает речь, мыслительные процессы, воображение, память, творческие способности. А также на руках имеются биологически активные точки, связанные с работой мозга, поэтому массажируя руки мы стимулируем работу мозга и всех систем организма. Развитие моторики всегда важно, в любом возрасте, которую лучше продолжать развивать всю жизнь.       

 Мелкая моторика рук напрямую определяет активную речь. Поэтому в пожилом возрасте помогает восстановить речевую функцию (в случае ее временной утраты, вследствие, например, инсульта), к тому же она является хорошим тренировочным упражнением памяти, улучшает внимание, развивает воображение, помогает восстановить работу конечностей.
 Упражнения на развитие мелкой моторики необходимо проводить каждый день (как минимум по 5-10 минут). Это приводит к улучшению настроения, во-первых, за счет общения с людьми, во-вторых, радость приносит достижение тех или иных результатов в ходе процесса.

Упражнения для восстановления и поддержания моторики рук
Что нужно предпринять, если уже появились сбои. 

Для этого следует: 

· выполнять зарядку для кистей — сгибать и разгибать их;

· тренировать отдельно каждый палец;

· лепить — из пластилина, глины, теста
· рукодельничать — шить, вязать, плести;

· рисовать и раскрашивать;

· вырезать аппликации;

· собирать пазлы и конструкторы.

Дополнительно можно получить восстанавливающий эффект, если обратиться к специалисту для массажа рук, купить в аптеках массажные мячики, которые хорошо влияют на кровоснабжение и кроветворение.
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