Выездная форма полустационарного социального обслуживания
Для удобства получателей с ментальными отклонениями здоровья, живущих на отдаленных территориях, в ОГБУ «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Куйтунскому району» в отделении социального сопровождения и социальной реабилитации инвалидов, был организован выездной полустационар. В состав бригады входит: специалист по социальной работе, психолог, программист.
[bookmark: _GoBack]В с. Усть-Када, что находится за 50 км. до районного центра, на полустационарной форме социального обслуживания находится два человека с ментальными отклонениями здоровья, которые два раза в месяц получают комплекс услуг: социально-психологические, социально-педагогические, социально-правовые, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг. В 2024 году выездной полустационар практикуется на территории с. Чеботариха, где проживает 1 человек, находящийся на полустационарной форме социального обслуживания.
 Выезжая к получателям в отдалённое поселение бригада «вооружается» оборудованием, программными занятиями, лекциями и различными нейротренажёрами. Специалисты занимаются с получателями социальных услуг индивидуально, но предусмотрены и групповые занятия.
 О необходимости выездной полустационарной формы обслуживания свидетельствует то, что пропусков без уважительной причины, не бывает. Занятия всегда насыщенные, проходят интересно, каждый раз внося что-то новое в жизнь получателей и заканчиваются на позитивной нотке.

