
Согласие на обработку персональных данных
Настоящим я, свободно, своей волей и в своем интересе, в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», даю согласие уполномоченным должностным лицам ОГБУ «УСЗСОН по Куйтунскому району», адрес: 665301, Россия, Иркутская область, р.п. Куйитун, ул.Ленина, д. 35 (далее – Управление), на обработку (любое действие (операцию) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение), следующих персональных данных, указанных при заполнении формы обратной связи «Обращения граждан» на сайте Управления (далее – Сайт):
в том числе фамилии, имени, отчества; даты рождения; адреса проживания; сведений о номере основного документа, удостоверяющего личность, сведений о дате выдачи указанного документа и выдавшем его органе; номерах телефонов; адресах электронной почты (е-mail); должности и сведениях об организации, от имени которой заполняю форму «Обращения граждан» а также иных предоставляемых мною данных.
Цель обработки – получение ответа на обращение.
Обработка указанных персональных данных будет осуществляться Управлением с использованием бумажных, цифровых носителей или по каналам связи, с соблюдением необходимых правовых, организационных и технических мер, обеспечивающих защиту персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, предоставления, распространения, а также от иных неправомерных действий в отношении моих персональных данных.
[bookmark: _GoBack]Я согласен (согласна), что мои персональные данные могут быть переданы официальным сотрудникам Управления и третьим лицам сторонних организаций с соблюдением принципов и правил, предусмотренных Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» с целью оперативного решения вопросов, возникающих в ходе рассмотрения моего обращения.
Срок действия Согласия на обработку персональных данных – с момента подачи обращения на Сайте в течение трех лет. Согласие может быть досрочно отозвано путем подачи письменного заявления в адрес Управления.
Я предупрежден (а), что в случае отзыва согласия на обработку персональных данных Управление вправе продолжить обработку персональных данных без согласия при наличии оснований, указанных в пп. 2-11 ч. 1 ст. 6, ч. 2 ст. 10 Федерального закона «О персональных данных».
Предупрежден (а), что сайт Управления использует файлы Cookie и сервисы сбора технических данных посетителей и оставаясь на сайте я даю согласие на обработку метрических данных и на их передачу третьим лицам.

