



	
	Приложение 1 к 
Политике конфиденциальности
персональных данных посетителей сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» областного государственного бюджетного учреждения «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Куйтунскому району»



СОГЛАСИЕ на обработку персональных данных

В соответствии со ст. 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», с целью предоставления доступа к информации, материалам и (или) сервисам, содержащимся на сайте областного государственного бюджетного учреждения «Управления социальной защиты и социального обслуживания населения по Куйтунскому району (далее-Оператор), даю согласие Оператору (ИНН 3816034218, адрес: 665302, Иркутская область, р.п. Куйтун, ул. Ленина, д. 35), на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку моих персональных данных, а именно на сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передача (предоставление, доступ), блокирование, удаление, уничтожение персональных данных.
Перечень персональных данных, на обработку которых я даю согласие: фамилия, имя, отчество; номер телефона; адрес электронной почты; сведения, собираемые посредством метрических программ.
Настоящее согласие действует с момента его подписания в течение 3 (трех) лет после достижения указанной выше цели обработки персональных данных.
Согласие на обработку данных (полностью или частично) может быть отозвано субъектом персональных данных при предоставлении Оператору заявления в простой письменной форме лично а также путем письменного обращения по адресу: 665302, Иркутская область, р.п. Куйтун, ул. Ленина, д.35.
Права и обязанности в области защиты персональных данных мне разъяснены.
С   Политикой конфиденциальности персональных данных посетителей сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» областного государственного бюджетного учреждения «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Куйтунскому району» и Политикой обработки персональных данных в областном государственном бюджетном учреждении «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Куйтунскому району» ознакомлен(а).
